
PODOBNOST GEOMETRICKÝCH ÚTVARŮ 

 

VZOR     OBRAZ 

Podobné útvary  

• mají stejný poměr vzdáleností odpovídajících si bodů: 

|KM| : |AC| = |KL| : |AB| = |LM| : |BC| = OBRAZ : VZOR = k  

k = poměr podobnosti 

Zde tedy např.   9 : 6 = 13,5 : 9 = 18 : 12 = 1,5 = k   (k > 1  jedná se o zvětšení) 

• mají odpovídající si úhly shodné 

• podobnost zapisujeme ΔABC ~ ΔKLM            (pozor na pořadí bodů) 

 
Platí: 
Všechny dvojice kružnic jsou podobné 
Všechny dvojice čtverců (úseček, pravidelných mnohoúhelníků) jsou podobné … 
 
U podobnosti rozlišujeme: 

ZVĚTŠENÍ  když  k > 1   

ZMENŠENÍ  když  k < 1 

SHODNOST když  k = 1 

 

 

 

 



VĚTY O PODOBNOSTI TROJÚHELNÍKŮ 

OPAKOVÁNÍ:  známe už věty o shodnosti trojúhelníků, podle kterých je rýsujeme 

věty: sss, sus, usu 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


